

Előfizetés:
Debreczenben
Egész évre 10.-K.
Pál " 5.-
1/4 " 2.50.

Megjelenik vasárnap kivételével
minden nap délután 4 órákor

ESTI HIRLAP

POLITIKAI NAPILAP

Előfizetés:
Vidéken
Egész évre 16.-K.
Pál " 8.-
1/4 " 4.-

Debreczen és Hajdu-vármegyé
egyetlen délutáni napilapja.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Piac-utca 12. Telefon szám 330.

Főszerkesztő:
Dr. LUKÁCS BÉLA.

Felolós szerkesztő:
SIPOS BÉLA.

Egyes szám ára 4 fillér.

Nagy vihar a képviselőházban.

A jótékonyág szezonja.

Debreczen, nov. 11.

A társadalmi adó szédületesen növekszik és szinte jobban kötelezi az embert, mintha törvénybe írták volna. Napról-napra szaporodnak a különböző körök, egyesületek, társulatok, szervezetek, melyeknek tagsági díjai nagy percentet ütnek le a polgárember szerény jövedelméből. Ma már azt tartjuk társadalmi tekintélynek, aki legalább is 15—20 egyesületnek rendes tagja.

Nagy a panasz e téren. A társadalom már kifáradt, mint a hullámokkal küzdő hajó és nyugvó partra nem tud érní soha. Mi sem hajtjuk part felé, mert valljuk teljesen még a mai formájában is a társadalmi adó jogosultságát, sőt azt a modern ember élete egyik legszebb jellemzőjének tartjuk — csak több okosság és ésszerűség szerint vessék ki és osszák el ezt az adót.

Szüksős viszonyaink mellett is aktualis e kérdés, mert a mi életünk még gazdagság és bőség a pauperizmussal szembeállítva — most, mikor a tél nyakunkon van. A nyomor mai segítségi módja helytelen, mivel csak a mai, senki által nem helyeseltető nyomoruságos állapot további fenmaradását eredményezi s a bár jó szívből eredő, de mégis gyámkodás jellegével bíró adakozás és felsegélés helyett célszerűbb, gyakorlatibb s gazdaságosabb eljárás volna a kereseti viszonyok oly módon történő javítása és megkönnyí-

tése, amely a munkaképesek részére egyszer s mindenkorra fölöslegessé teszi az alamizsna gyűjtését és nyújtását.

El kell ismernünk az ezen állásban rejlő igazságot és magunk részéről is mit sem tartunk helytelenebbnek, mint népünk azon életmódját, hogy a nyár esetleg bőséges, de esetleg nagyon gyenge keresetere alapítja egész téli megélhetését, ami — az utóbbi esetet véve alapul — nyomoruság, s ennek következtében betegség, anyagi romlás okozója. S ezért volna különösen szükség olyan mozgalomra, mely a téli iparágak meghonosítására törekszik.

Azonban mindazok, kiket a jótékonyág nemes érzete áthat, nem hivatottak arra, hogy az állapotok javulását előidézzék. Ők látják a nyomort, a gyengék küzködését a sors mostohaságával s megkísérik, amennyire lehet, azon csekély erővel, de annál jobb szívvvel segíteni. Semmiesetre sem érdemelnek gáncsolást, de annál több elismerést. Jóllehet csupán kötelességet teljesítenek, amely voltaképp a lelkiismerettől mindenkinek elő van írva, de aminek szavát oly kevesen követik. Az önszeretet s a kényelem vágyának széles bástyája mögül nézik az önzetlenség munkáját, mely fáradni tud mások javaért.

Társadalmunk, bár százféle van szaggatva a jótékonyág és az egyesületi élet terén, áldoz is, fizeti a kisebb-nagyobb tagdíjakat, mégis sulyos kórságban szenved: az önzésben. Szinte

átkozódva, káromkodva, durva szavak közben dobja oda a pénzbeszedő szolgának azokat az egyleti és jótékonyági díjakat, melyekre mosolygó készséggel, tüzes lelkesedéssel kötelezte magát. Nem a társadalmi adók nagysága, hanem ez a rideg önzés okozza, hogy nincs áldás áldozatkészségünkön. Nem igazi támogatás, nem igazi segítés az intelligencia adózása.

Epen itt az ideje, hogy ezen segítsünk.

Visszalép — vagy nem lép vissza?

Kérdezzük Tüdős Jánostól.

Debreczen, nov. 11.

A moral insanyti jegyében élő Márton Imréék napról napra csufos erkölcsi vereséget szenvednek. Pozíciójukat egymásután adják fel — ha nem csalódunk nagyon rövid időn belül teljesen és tökéletesen eltűnnek a szereplés színpadáról. Mélységes erkölcsi közönbösségre vallott eddigi kapaszkodásuk is, s csodálatos, hogy ők, akik kaszinói tagok, s gentlemanoknak vallották magukat annyiszor voltak képesek átsétálni a szegény igák alatt.

Hogy ennyi megaláztatás és megszegényítés után érdemes-e még mindig a közéleti szerepléshez annyira ragaszkodni Márton Laticzócyéknak, azt az elmeorvosok feladata eldönteni.

A közvélemény már leszámolt velök. Ezuttal más és sokkal fontosabb dologról van szó, arról ugyanis, hogy Tüdős János dr., akit Márton Imréék ugrattak be a

polgármesterjelöltségbe, visszalép-e attól vagy elfogadja tényleg a nemi tiszta kezek által felajánlott hivatal.

Nem tudjuk, hogy olvas-e dr. Tüdős János helyi lapokat. De ha nem olvas is, bizonyosan teljesen tájékozva van a lefolyt események felől. Éppen ezért nagyon csodálkozunk azon, hogy a történetek, a nagy csatavesztések, bukások és szegények után még mindig elfogadhatónak tartja a Márton Imre által bosszúból felajánlott polgármesterséget.

Tüdős János egyike azon kevés debreceni embercknek, a kiben összpontosul tudás, képzettség, nagyobb koncepciók iránt való fogékonyság. Egyénisége teljesen tiszta, a pártok hullámverése eddig még nem érte. A jövő embere lenne — hiszen még javakorában van.

Ugyan van neki arra szüksége, hogy ilyen uton és ilyen módon, egy köztisztelőben álló derék polgármester erőszakos és lelketlen megtámadása révén jusson pozícióhoz. Nyugodtan tudna ülni abban a székből, amelyről tudja, hogy boszu, a legnemtelenebb boszu árán nyert el.

Nyilatkozzék már végre valahára dr. Tüdős János, hogy a történetek után még mindig polgármester jelöltnek tartja magát, vagy már lemondott erről a Mártonék által reáruházott titulusról? Sok félreértést magyarázna ki ezzel, lecsilapítaná a háborgó kedélyeket, s tiszteletet parancsolna eddig is tisztelt egyéniségének.

Dekérjük nyilatkozzék, mert mindennap drága. Sőt minden óra szítja ellene a méltatlankodást, a haragot és az elkeseredést. Lásunk tisztán, felveszi-e a harcot vagy nem? Mert az első esetben ha

Rose Dezső ékszerész Debreczen, Piac-u. 55. [Hungaria mellett.]
Elismert legmegbízhatóbb bevásárlási forrás.

nem lesz is keményebb a harcmodor a vele szemben folytatandó küzdelemben, legalább némely igazságokat meghallgat majd ő is, a melyet jó tudni minden polgármesterjelöltnék.

Rémes tűzhalál.

Egy matróna tragédiája.

Debreczen, nov. 10.

Az Eötvös-utca 114. szám alatti házban rémes szerencsétlenség történt tegnap délelőtt. A szerencsétlenség áldozata egy 83 éves öreg asszony, aki saját vigyázatlansága következtében a legborzalmasabb módon pusztult el.

A tűzhely körül foglalatossá válnak meggyúlt a ruhája és összeégett. A matrónát özv. Major Bálintnének hívják. Jobb anyagi viszonyok között élő öreg nő volt. Fiával lakott egy házban. Vigyázatlanságán kívül különös természete idézte elő szomorú végzetét. Fősvény, zsigori s mint az ilyen tulajdonságú emberek majdnem általában különc-köd természetű volt. Idegenkedett az emberektől. Még a saját családját sem szenvedhetette. Hat fia, leánya van, de hasztalanul hívták magukhoz a gyermekei, hogy eltartják, öreg kora dacára nem akart egyikhez sem menni lakni.

Az Eötvös-utcai házat is, amelyben lakott, a fiának nemrégén oly kikötéssel adta el, hogy abban örökös lakásul a maga részére egy kis szobát fentartott. Oda költözött be és sokszor napokon keresztül ki sem mozdult. Senkivel sem érintkezett.

Tegnap reggel az öreg asszony teát akart magának készíteni. Tűzet rakott kis szobájában és oda telepedett a kályha mellé, várva a teának feltett víz felforrását. Közben egyszerre csak észrevette, hogy nagy füst terjed a szobában. Körülnézett, de nem tudta kitalálni honnan ered az. Pedig a szerencsétlenségnek a rajta levő ruhája égett, amely a kályhából kicsapó lángnyelvű észrevételül tűzet fogott.

A füst már fojtogatni kezdte és kénytelen volt kimenni az udvarra, amint aztán a levegő megcsapta, pillanat alatt lángot vetett rajta a lappangva égő ruha.

Mint valami eleven égő fánya sikoltva, jajveszékelve szaladgálni kezdett az udvarban. De volt benne annyi lélekjelenlét, hogy közben levette magát a hóval borított földre és mengerszékelt.

Jajveszékeltésére előkerültek a házbeliék, akik letépték róla az égő rongyokat. Akkorra azonban életveszélyes égési sebeket szenvedett a szegény öreg asszony. Hozzáértartozói a közelben lakó dr. Kiss Gyula orvost hívták hozzá, aki nyomban gondos kezelés alá vette. De dacára annak, hogy mindent elkövettek, hogy az életnek megmentsék, ma hajnalra kiszáradt.

Az iparkamara betörőjét elfogták.

Intelligens tolvaj.

Debreczen, nov. 10.

Hétfői számunkban megírtuk, hogy a kereskedelmi és iparkamara Piac-utcai palotájában vasárnap délután érdekes vendég járt. Az első emeleten tett vizitot a vendég és pedig Szávay Gyula kamarai titkár hivatalos szobájában. Mikor Szávay Gyula vasárnap délután négy órakor felment hivatali szobájába, egy fiatal embert talált ott, aki kedélyesen szivarozott. Íróasztalánál és közben az asztalon levő iratokat rendezte. Szávay Gyula gyorsan rendőrt telefonált, ezalatt az idő alatt azonban az ifjú megszökött.

Három nap óta kutatnak a betörő fiu után, míg ma aztán elfogták. A betörő jobb családból való fiu, a kit valószínűleg a Nick Carter-féle ponyva regények szédítették meg és vittek a bűn útjára. Nevét családja iránt való tekintetből elhallgatjuk.

A bűnös fiut ma délután hallgatta ki a rendőrség és egyelőre szabadlábon hagyta.

Kifosztott cipész üzlet.

Tolvaj tanonc.

Debreczen, nov. 11.

Ma reggel a rendőrség bünygyi osztályán Papp József cipész mester az a feljelentést tette, hogy az éjszaka folyamán Csapó-utca 22. szám alatti üzletét kifosztotta a saját tanonca, aki bizalmával rutul visszaélt.

A cipésmester, amint a jelentésben előadja, az éjjel a szokottnál későbbben tért haza. Utközben a boltja előtt elhaladva, meglepetve észlelte, hogy a vasredőny fel van tolvaj és az ajtó tárva-nyitva áll. Rosszat sejtve, berohant a boltba,

ahol gyufát gyújtva konstatálta, hogy ott minden fel van forgatva. A pénzes fiók is fei van törve és kifosztva.

Szólitotta az inast, aki rendszeren az üzlet mögötti műhelyben szokott aludni, de biz az nem jelentkezett. A fiu nem volt sehol, eltűnt mint a kánfor. Napközben ügylátszik megsejtette, hogy egy kis pénz van a kasszában, felhasználta az alkalmat, feltörte a szekrényt, megkaparította a pénzt és más egyéb holmikát is magához szedve eltűnt az éjszakában.

A gazdája bizalmával csúnyán visszaélt, hálátlan inas gyerek után a rendőrség erélyes nyomozást indított.

Egy debreczeni klub jelentéséből.

Vagyis — miből fizetik a házbért?

Debreczen, nov. 11.

Hogy mikor, az mellékes, de nem nagyon régen egyik debreczeni klub évi közgyűlést tartott. A ki valaha volt már ilyen előkező klub ülésén, az tudja, hogy az egész csupa formalitás. Ledarálják az évi jelentést, tudomásul vesznek mindent, azután megadják a felmentvényt hálás köszönettel mindazoknak, akiket fel kell menteni valami alól.

Erről az ülésről sem tudnánk semmi különöset sem írni, ha véletlenül nem hallottuk volna a pénztárnok évi jelentését. Igen érdekes jelentés ez, egy pár adatot érdemes belőle kiemelni. A klub buzgó pénztárnoka, amikor a bevételekről referált, a következő teteleket sorolta fel.

Sakkból lefolyt 30 korona.
Dominóból 8 kor.
Egyéb vegyesekből 27-356 kor.

Hogy az egyéb vegyesek alatt kártyát ért a diskrét pénztáros és hogy ez a 27-356 korona az egy évi kártyapénz, azt a legnaivabb hordár is kitalálhatja. Viszont most már azt is megtudhatja mindenki, hogy miből fizetik az egyes klubok a házbért.

Előfizetési és hirdetési díjak kizárólag csakis HOROVITZ ZSIGMOND Piac-u. 12. címre küldhetők. Másnak történt fizetményeket nem ismerünk el.

A veszett kutya áldozata.

Mikor a család titkolódzik.

Debreczen, nov. 11.

Hajduhadházi tudósítónk jelenti, hogy ott az elmúlt szombaton Fejsz és Sándor gazdálkodó házába berontott egy veszett kutya és összemarta Fejsz 10 éves Sándor nevű fiát, aztán az udvaron levő teheneket harapdálta össze.

Fejsz titkolta a dolgot, s a hadházi előjáróság is csak úgy jött reá az esetre, hogy valaki, aki véletlenül szemtanúja volt a dolognak, feljelentette Fejszést.

Az előjáróság azonnal a legszigorúbb vizsgálatot folytatott le ez ügyben. A megmaradt Fejsz Sándort még ma délelőtt felszállította Budapestre a Pasteur intézetbe, a teheneket pedig lebunkóztatta.

Az értelmes hadháziak nagyon csodálkoznak azon, hogy egyik gazdaember ilyen veszedelmes dolgot, amelyből könnyen tragédia keletkezhetett volna, eltitkolt. A hatóság gyors intézkedése azonban valószínűleg megmenti az életnek a kis Fejsz Sándort, akit az anyja kísért el Budapestre.

HIREK.

— **Az első kamara estély.** A debreczeni zenekedvelők köre november hó 15-én, vasárnap este 8 órakor a Royal szálló dísztermében tartja első kamarapestélyét Közreműködik: a brüsszeli vonós négyes (Schörg—Daucher—Miry—Malkin.) A műsor a következő: 1. Haydn Vonós négyes, Op. 77. No. 1. G dur. a) Allegro moderato b) Adagio c) Menuetto d) Finale. 2. Beethoven Vonós négyes, Op. 18. No. 4. C moll. e) Allegro ma non tanto b) Scherzo c) Menuetto d) Allegro. 3. Tschaikowsky Vonós négyes, Op. 11. D dur. a) Moderato e semplice b) Andante cantabile c) Scherzo d) Allegro vivace. Az előadás kezdete pontban 8 órakor. A második szán után 5 pernyi szünet.

— **Munkáskertek Debreczenben.** A Szántó Győző által tervbe vett munkáskertek ügyében a következő felhívást tettük: A város különböző részein létesülő közhasznú munkáskertekből — melyeknek főcélja a kertes, hasznos és szórakoztató foglalkozás mellett a munkásságnak ételmezési viszonyait megjavítani, — a hadházi uton fekvő következő kerttelepekre ezenél bérleteket hirdetünk. 2. számú telep „Árpád” 43 kert á 500—600 négyszög méter, 3. számú telep „Atilla” 26 kert é 550—600 négyszög méter, 4. számú telep „Cso-

Ékszer, zsebórát

Eddig nem létező

bizalommal, jótállás mellett **HALÁSZ NÁNDOR** órás- és ékszerésznél lehet vásárolni **Debreczen, Piac-u. 24.** Fehérló-szálloda épület. **=====**

árban vásárolható a divatos őszi és téli posztó gyapjuszövet az ujonnan friss árúkkal berendezett **posztó kereskedésében**

KOHN M. MIKSA

Hatvan-utca 7. sz.

Nagy választék! **=====** Szabott árak!

Tessék meggyőződni!

konai" 24 kert á 600—700 négyszög méter, 5. számú telep „Lilla” 19 kert á 600—700 négyszög méter. Az egyes kertekre a „Stern kefégyár” városi raktárában (Casino épület) előjegyzések elfogadhatnak, hol a részletes tervek és feltételek megtekinthetők. A közhasznú munkáskertek alapítói nevében: Szántó Győző. 1. számú telep „Déliab” Mester utca 34 kert á 360 négyszög méter már bérbe adható.

— **Az újságírók egyesületéből.** A debreczeni újságírók egyesülete vasárnap délután 2 órakor tartja rendes havi ülését, amelyen a t. tagok pontos megjelenését kéri az elnökség, annál is inkább, mert a tárgyszorozaton rendkívül sok és fontos tárgy lesz napirenden, a többek közt a nyugdíj, a vasúti jegy, az újságírói igazolványok dolga is.

— **Dr. Bartha Béla gyászja.** Dr. Bartha Bélát, a selmebányai erdészeti és bányászati akadémia tanárát súlyos gyász érte. Apósa Lipcsey József, Hevesmegye Tiszazugi járásának volt főszolgabírája, a tiszafüredi ref. egyház főgondnoka életének 83-ik évében meghalt. A megboldogult öreg urat tegnap temették el nagy részvét mellett Tiszafüreden. A gyászoló családót, különösen dr. Bartha Bélát számosan keresték fel részvét-nyilatkozatokkal.

— **Ünnepélyes megnyitás.** A Royal nagy étterme kedden nyílt meg Magyar Imre és fiai teljes zenekara mellett, Hunyadi-utca 2. szám alatt. Az újonnan berendezett remek étteremben szeparék különösen ajánlhatók névnap, előléptetési, esküvői és egyéb társas bankettek megtartására. Fényesen berendezett gyönyörű táncsterem. Kérem a nagyközönséget már most előjegyezni koncertekre, bálókra, kabarékra. Szíves pártfogást kér Hauer Bertalan.

— **Megnyílt! Fegnyílt!** az újonnan és díszesen berendezett **Kölcsey kávéház**, ahol esténként elsőrendű zenekar hangversenyez. A legkitűnőbb kávéházi **ételek és italok**, pontos és szakavatott kiszolgálásról személyes felügyeletem szavatol. **Billiard 64 fillér** óránként, úgy nappal, mint este. Üzletem létesítésénél főtörökvésem, az, hogy a most átvett kávéházam régi elrontott hírnevét ezental szolid és tisztességes alapon vezessem, mindenkor t. vendégeim teljes megelégedésére. Szíves pártfogást kér tisztelettel **Angar Antal**, kávé.

— **Közérdekből.** Közhasznos tisztviselő és munkásórák. A város kellő közepén (Stenczinger-ház) Piac utca 12. szám alatt létesülő közhasznú tisztviselő és munkásórák, melyek főcélja, hogy kellemes, hasznos, szórakozó és foglalkozási időt mutatják. Kaphatók nagy választékban, ezüst, nikkel és acél tokban, valamint mindenféle faliórákban, melyekre ezennel **pályázatot** hirdetek. Az órák megtekinthetők és megvehetők **Gasparik F. órák- és ékszerész üzletében** Debreczenben, Piac utca 12. sz. alatt (Stenczinger-ház.) a közhasznú tisztviselő és munkásórák alapítójánál. Tisztviselőknek, vasutasoknak, munkásoknak, csendőrségnek, rendőrségnek és katonaságnak 10 százalék engedmény.

— **Tanuló felvétetik** Horovitz Zsigmond könyvnyomdájába Piac-u. 12. (Stenczinger-ház.)

— **Gerzsáné-féle** pliszírozó intézet Gsapó-utca 63 szám alól Arany János-utca 35 szám alá helyeztetett át.

— **Olla** a legjobb gummi különlegesség egyedüli raktár Schön Sándor keztyű, kötszer és orvosi műszertára.

— **Eljegyzési és lakodalmi meghívókat** remek, szép választékban legújantóább árban készít Horovitz Zsigmond könyvnyomdája Piac-u. 12. Telefon 330.

— **Faldiszek, etagerek, tükrök, fényképkeretek, csinos apró dísz-tárgyak óriási választékban kapható** Mentze Herk árúházában Kossuth-utca 4. sz.



Távirat - Telefon.

Andrássy betérjesztette javaslatát.

Nagy vihar a képviselőházban.

Az első nagy ülés.

Budapest, nov. 11.

Ami elé érthető izgalommal nézett hónapok óta az egész ország s a melynek elkövetkezését még sem igen hittük, megtörtént. Gróf Andrássy Gyula belügyminiszter ma délelőtt betérjesztette a képviselőházba a plurális választójog-ról szóló törvényjavaslatot. A nagy történelmi esemény erős izgalmak között folyt le, amelyről a következő telefon tudósítás ad számot.

Hol a becsületszó?

A képviselőház ülésterme és minden karzat zsufolásig megtelt már tíz óra előtt. Az ülést tíz óra-kor nyitotta meg Justh Gyula elnök. Nehány jelentéktelenebb ügy elintézése után bejelentette, hogy gróf Andrássy Gyula belügyminiszter óhaját szólani. Alig hogy gróf Andrássy szólásra emelkedett, a nemzetiségiek padjáról egy éles hang sivitott a termen keresztül.

— **Hol a becsületszó?**

Óriási zaj támadt erre a kiáltásra.

— Ki az a pimasz gazember, jelentkezzék, kiáltották az alkotmánypárti padok felől.

Az óriási zajban halott halványan emelkedett fel Ivánka Milán és kijelentette, hogy ő volt a közbeszó. Az elnök indítványára Ivánka ügyét mentelmi bizottsághoz utasították.

Andrássy Gyula gróf ezután elmondta ismert javaslatának indoklását. A nemzetiség részéről közbe szólt valaki.

— **Megszegte a becsület szavát.** Andrássy erre ingerülten replikázott:

— Aki ezt mondja, az hazudik. Ezután a következőket mondotta. Valótlan dolog az, mintha a mostani kormány kötelezve lett volna arra, hogy Kristóffy javaslatát elfogadja. Ez a kormány olyan dolgot, ami káros a nemzetre nézve, nem fogadhat el. A paktum csak általános választójogról szólt, de a titkos választójogért a kormány obligót nem vállalt. Demokratikus elvek vezérelték a kormányt e nagyfontosságú kérdésnél és emellett ki is tart.

Ebben a pillanatban a karzatok-ról fehér cédulákat dobáltak le, a szocialista munkások, amelyre az volt írva:

— Éljen az általános titkos választójog.

Pethő Sándor folytonos közbeszó-lásai az elnököt újabb szigorra ragadták. Pető a mentelmi bizottság elé küldték.

Andrássy ezután azt a határ-nzati javaslatot terjesztette elő, hogy javaslatának megvitatása végett küldjön ki a Ház egy 35 tagu bizottságot. Ezt egyhangulag elfogadták. Mezőffy szólalt fel még a javaslat ellen, Rakowszky Béla interpellált a Balkán kérdésben, de megnyugtató választ kapott. Az ülés ezzel véget ért.

Az ülés után Ivánka Milán ügyében azonnal összeült a mentelmi-bizottság, amely úgy határozotti hogy Ivánkának holnap ünnepélyesen bocsánatot kell kérni a képviselőháztól.

Hadik gróf v. b. t. t.

Budapest, nov. 11.

A hivatalos lap holnapi száma közölni fogja, hogy a király Hadik Janos gróf belügyi államtitkár valóságos belső titkos tanácsossá nevezte ki.

SZINHÁZ.

Műsor:

Szerda, nov. 11. Erdő szépe, színmű. C) bérlet.

Csütörtök, nov. 12. Dollárkirálynő, operette. A) bérlet.

Péntek, nov. 13. Manfréd, dráma. B) bérlet.

Szombat, nov. 14. Csókpirulák, bohózat. C) bérlet.

Vasárnap, nov. 15. délután Gyimesi vadvirág, népszínmű. Este Nagymama, operette. Ujdonság.

Mit történt az éjjel? Tegnap este ismét a jókedv vert fel tanyát a nézőtéren Mi történt az éjjel előadása alatt. Ez a nem éppen irodalmi értékű, de fordulatokban és helyzetekben gazdag francia vigjáték mindig derűt vált ki a közönség soraiból, valahányszor színre kerül. A tegnap esti gyorsan perdülő előadás különösen Gyönyörű Izsó, Horváth Kálmán, Terenyeyi Lajos és Gerő Ida érdeme. Négyen kitűnő összjátékot produkáltak, amely a Vigszínház estéire emlékeztetett. Kisebb szerepében jó volt Nádor Zsiga. Felesleges talán említenünk is, hogy a kaviáros francia bohózat Rózsa Lilinek is meghozta az első előadáshoz hasonló sikert. Különösen pompás táncait tapsolták meg.

Debreczen a holdban. A debreczeni közönség előtt ismeretes Than Gyulának, a Debreczeni Ujság szerkesztőjének mulattató látványos színjátéka, Debreczen a holdban. Valahányszor csak színre került, mindig tele házakat vonzott. A színjátékot, amely legutóbb Komjáthy János igazgatása alatt került színre, feleleveníti Zilahy Gyula. A próbák legközelebb megkezdődnek Ferenczy Frigyes vezetésével. A színjátékhoz új díszleteket fest Gyöngyösi Viktor színházunk festője.

Színészjárás Debreczenben. Két nap óta valóságos bucsujárás rendeznek Debreczenben az ismert nevű vidéki színészek és színigazgatók. Itt tartózkodtak rövidebb ideig Barta István, a kassai színház művezető igazgatója, Szilágyi Dezső az erdélyi szinikerület direktora, Hidvégi Ernő, a kolozsvári nemzeti színház és Szakács Andor a pozsonyi színház tagja.

Hajsza két utcán át.

Végzetes összeütközés.

Debreczen, nov. 11.

A kora reggeli órákban nagy ribilliót keltett a Piac- és Csapó-utcán járókelők között egy sebes iramban száguldó szekér.

A szekéren Gyöngyi Lajos sárándi gazdálkodó kocsisa Ocsán Demeter ült, aki bepálinkázott állapotban, örült vágatásra hajszolta a szekér elé fogott lovakat. A rendők hasztalan álltak elébe, hogy fgyelmeztessék, rájuk sem hederítve, tovább rohant, sőt a Piac-utca elején csaknem elűtötte a poszton álló rendőrt.

Robogó szekérével a Piac-utcáról bekanyarodott a Csapó-utca-ra. A keskeny utcában csaknem súlyosabb következményekkel járó balesetet okozott, ugyanis neki-hajtott Kun Lajos mikepércsi gazdálkodó vele szembe jövő ökrös szekérének.

Az összeütközés következtében az ökrös szekér annyira megrongálódott, hogy teljesen hasznavehetetlenné vált és az egyik ökr is megsérült, a járom összetörve hullott le a földre. De a berugott kocsis még akkor sem állott meg.

Az okozott baj után még sebésebb futásra ösztönözte a lovakat, mert mind három menekülni akart az okozott baleset színhelyéről.

A karambolra összeverődött tömeg, az előkerült rendőrrel üldözöbe vette és nagy hajsza után az utca végén sikerült elfogni. Előállították a rendőrségen, amely megindította ellene az eljárást.

Lapunk szerkesztősege és kiadóhivatala további intézkedésig Piac-u. 12. sz. a kiadótulajdonos: Horovitz Zsigmond üzlethelyiségében van. Telefon 330.

